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Hús vét.
A kereszténység egyik legszebb, 

legpoetikusabb ünnepe a feltáma­
dás nagy napja. A föl támadásba 
vetett szilárd hit a keresztény val­
lás egyik kimagasló fundamentuma. 
Megtisztítja e magasztos ünnep az 
emberi lelket a mindennapi tág 
gyarlóságaitól, — a hétköznapok 
megannyi rút hitványosságaitól és 
fölemeli, magával ragadja egy tisz­
tább atmoszférába, üdébb légkörbe, 
hol áthatja a lelket a ragyogón 
fénylő, fenségesen egyszerű, maku- 
lányi foltot nem tűrő hit, vallás. 
S ez a hit, ez a vallás átalakítja, 
mintegy megmásítja a lelket, bele- 
csöpögtetvén a megnyugvás, biza­
lom, reménység érzetét, ígérvén 
neki újabb életet, szebbet, tisztáb­
bat, nemesebbet.

Az enyészet, elnémulás megsem­
misülés gondolatát, mintegy túl­
szárnyalja a feltámadás szép esz­
méje. Hogy amit itt rosszat, bűnö­
set, gyarlót cselekedtünk, — azt 
1 erőijük a nagy, hatalmas biró 
itélőszéke előtt és igy megvezekel­
vén, megtisztulván, a hit csodásán 
hatalmas erejével lelkűnkben egy 
újabb életet kezdhetünk.

Ezért még földi életünkben, hus- 
vét szent ünnepén térjünk magúidba, 
tekintsünk el embertársaink hibái­

tól és tekintsük önön gyarlósá- 
ságainkat. Ami rosszat n ál lünk föl­
lelünk, azt megjavítani, kikorri­
gálni igyekezzünk, nehogy még 
inkább tetézni óhajtsuk nagyszámú 
gyarlóságainkat. Embertársaink há­
látlanságait ne fizessük vissza ha­
sonlóval, kerekedjék felül bennünk 
a jobbik érzés, a vallási, az isteni 
érzület és hunyjunk szemet feleba­
rátaink iiibái fölött, mert a bűnös, 
kulár lelkek fölött Ítélkezik a Min­
denható, aki minden emberi csele­
kedet tudója, ösmerője.

Nyerjünk a hitben, a hit által 
erőt, kitartást munkáinkhoz és erős 
lélekkel, telve bizalommal, türelem­
mel reménynyel dolgozzunk mi­
magunknak és családunknak, nem 
kívánva többet, mint amennyi meg­
adatott nekünk és nem áhítozva 
arra a «több»-re, ami másoknak 
megadatott. Mert a boldogság egye­
düli rugóját nem a jómódban való 
duskálásban kell keresnünk. Min­
dig a legfrissebb kedélylyel, üde 
munkakedvvel, lelkűnkben a min­
dent kiengesztelő, minden szenve­
délyt elfojtó, minden bűnt meg­
bocsátó hittel, mely bevilágítja el­
ménket, szivünkbe reményt önt, 
lelkűnknek erőt ád, mely tanít, 
oktat, vezérel és mindig velünk 
van, ha mi el nem hagyjuk. Le­

gyen hitünk erős és ha megszáll 
a csüggedés, lebegjen előttünk a 
hit ígérete: Föltámadunk 1 Amint 
föltámadt Urunk Jézus Krisztus, 
aki bevégezvén az emberek meg­
váltásának nehéz munkáját, a szen­
vedések hosszú sorát, egészen a 
Golgotháig — fel szállva menyekbe!

Akinek lelke nem annyira rom­
lott, hogy még ihletésén föl tud 
emelkedni a magasba, a hit szavá­
ban édes nyugalmat, enyhe vigaszt 
fog találni.

S ha az emberi gyengeségek és 
gyarlóságok örvényébe sodorva fél­
nünk kell, hogy alámerülünk, ne 
csüggedjünk, ne lankadjunk, ne 
legyünk kishitűek, hanem egye­
nesítsen föl a hit balzsamos ma- 
lasztja, mely szebb, mocsoktalan 
jövőt jövendöl azzal az igéjével, 
hogy: Föltámadunk !

Tisztújító közgyűlés.
A f. hó 8-án délelőtt 9 órakor részle­

ges tisztújító közgyűlést tartott községi 
képviselőtestületünk Tasnády Imre főszol­
gabíró elnöklete alatt. Két állást kellett 
volna ugyan betölteni, de amennyiben 
ezekre az állásokra községi tisztviselőket 
választottak be, illetve léptettek elő, en­
nek következtében egész sorozata a köz­
ségi tisztviselői és kezelői állásoknak üre­
sedett meg, melyeket be is töltöttek, 
amennyiben Tasnády Imre főszolgabíró
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Örvények.
— Eredeti regény a budapesti életből. —
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zly első ideál.
Szivecskéje, melybe idáig csak a legár­

tatlanabb érzelmek férkőzhettek, egy új 
vendégnek, egy félelmetes, veszedelmes, 
valamennyit cl sód ró és valamennyin felül­
kerekedő érzelemnek: a szerelemnek adott 
szállást. Észrevétlenül, nesztelenül lopta 
bele magát parányi szivébe e hatalmas, 
magasztos, titokzatos érzelem, a szerelem. 
Egyszerre csak úgy érezte, hogy itt van 
és erősen kalimpál odabenn.

Egy kissé bátrabb természetű, fiatal bank­
hivatalnok leste meg néhányszor és kisérte 
haza, de mindig egy lépés távolságra ha­
ladt mellette és onnan szórta szellemes 
bókjait, a ".Pesti müveit társalgó,»-ból el­
tanult frázisait, szivének nemes érzelmeit, 
úgy hogy harmadnap (két napig rá se 
hederitett Etelka) megkegyelmezett hűsé­
ges kísérőjének és nagykegyesen szóba 
elegyedett vele. Az ösmerkedés megtör­
tént. A többi magától jött. Az ifiu a leg­
keményebb időjárás dacára is kitartott 
Júliájánál és minden este megvárta a var­
roda előtt, hol kívüle — s ez vigasztalására
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szolgált — még néhány vele egyivásu 
legényke járt nagybuzgón föl s alá a kapu 
előtt, lesvén a szöszke, barna vagy fekete 
angyalokat, kiket aztán (a rejtettebb utcá­
kon : karöltve) hazakisértek, az utón sok 
minden kedves dolgokról beszélgetvén.

Mi tűrés-tagadás: a szőke hajú, kék­
szem ü Tarnyai Etelka ideáljává avatta a 
barna íüitü, fekete szemű I.ándor Tódort. 
Kölcsönösen szerették egymást, kioltha- 
tatlan lánggal, emészthetetlen tűzzel. Egy­
másért meghaltak volna, de élni mégis 
jobb szerettek. Égtek egymásért és Etelka 
még külön a Kugler-bonbonokért, mikkel 
Rómeója kedveskedett neki. A változatos­
ság kedvéért néha egv-egy kis mellcsokor 
is volt a nagv szeretet, a végtelen odaadás 
jelképe, de mi volt ez a cukorkákhoz 
képest, amelyek megchetők és édesek 
voltak.

Már ösmerték kölcsönösen élettörténe­
teiket a legjelentéktelenebb részletektől a 
legjelentősebb eseményekig, följegyezték 
és sziveikben elkönyvelték egymás szüle­
tési és névnapi évfordulóit, amely napo­
kon ideális kötelesség a leány részéről hű 
udvarlójának egy-cgy selyemkendőt, név­
vel ki hímezve, vagy egy cigaretta-tárcát 
egy forró csók kíséretében átadni, az ifjú 
részéről pedig egy-cgy, _ lehetőleg égő, 
szerelmes vörös rózsákból készített cso­
korral kedveskedni, melynek szalagján 
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arany betűkkel a nevezetes dátum van 
megörökítve, avagy egy emlékkönyvvel 
szerelmének jelét adni.

Az elválásnál a csók (a sötét kapu alatt) 
elmaradhatatlan volt. Ételka boldognak 
érezte magát. Rendszerint Tódorával ál­
modott s aztán másnap elmesélte szerel­
mesének édes álmait. Az ifjú viszont az 
általa álmodott vagy nem álmodott dol­
gokkal kontrázta meg a leány igaz, őszinte 
álmait.

Hajh, be sokat ábrándozott nappal a 
varró műhelyben Tódoráról. Be is szaladt 
néhányszor rózsás ujjaiba a hegyes tü és 
folyt a drága, szép piros vér, a szerelmes 
vér. A lányok évődtek is vele, hogy 
megint a Tódorkára gondolt. Ő meg csak 
hallgatta és ha mással történt meg ilyen 
kis «tüelvetés», ő is piszkálta, gúnyolta 
az illetőt.

Alig várta az estét, hogy együtt legyen 
Tódorával, ki mindig a kapuig kisérte, 
de tovább nem merészkedett; noha tudta, 
hogy a Iánv nem a szüleinél lakik, mégse 
mert feljebb menni. A lány meg nem 

1 hívta.
Színházban is volt már két Ízben Etelka 

az udvarlójával. Alig telt be a sok gyö­
nyörűségben, a csodás kosztümök nézésében 
a bájos muzsikában. Minden oly végtelenül 

í tetszett neki, egyszerre belebolondul a szi-
r-qre
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Csanyi levél.
Az alábbi sorokat Csanyról vet­

tük, s minden megjegyzés nélkül 
közre adjuk abban a reményben, 
hogy az ottani viszonyokat híven 
festő levélnek meglesz az üdvös 
hatása.

Tekintetes Szerkesztő úr!
Csany község kisgazdái és mun­

kásai összeszervezkedtek és meg­
alakították a csanyi szociáldemok­
raták olvasó körét.

Mi azt hisszük, hogy ez a szer­
vezkedés üdvös lesz a községre 
mert a szociáldemokrácia azt ta­
nítja, — hogy «világmegváltók» a 
tanai.

Ha látni fogjuk, hogy ez a világ­
megváltás is csak üres cégér, mint

jgeÄsrs«
énztári ellenőrré Gillinger Lajos községi i hogy rajtunk, a népén nem segít
iószedőt választották be Tekulics Sandoi j sen^- in^s csak maga a nép ösz-
:gyzői Írnokkal szemben. | szetartása és a törvény.
JreTköSg? adófizető ^ közönség T Annyit azonban mondhatok, hogy
ötségháza udvarán egyhangúlag Gilhn- , a csanyi szocialistáknak első ko 
zrt, adószedővé pedig ifj. Blázsik Lamas- j édességük, az első feladatunk 
il szemben Ifj. Lásjóffy Lászlót valasz- hogy midenben a törvényt köves-
)tta meg. , . r„ , sük és csak törvényes téren mo-
Most már Tasnády Imre járási főszolga- ; ■ ,

iró felszóllitotta Gillinger Lajost, hogy ; zogJunK 
- adópénztárosi vagy pedig az ellenőri i Erre 
lást tartja-e meg, Gillinger kijelentette,
)gv a pénztárosi állást foglalja el. A ki-

r>-/. . r 11 U... L\\Ár.*n r. irtt-nci frNC7nl (T-l-

2. OLDAL._____________________________

a pályázatot úgy hirdette meg, hogy az 
esetleges állások is betöltetnek.

A Holló Adolf lemondása következte­
ben megüresedett Il-od jegyzői allasra 
többen pályáztak ugyan, kiket a főszolga- 
biró jelölt is, de a szayazas, csak Kovács 
Elemér helybeli III-ik es Kevicky Sándor 
tömörkényi jegyző között folyt le, mely 
nek eredménye az lett, hogy Kevicky 
Sándor 4 szavazatával szemben Kovács 
Elemér 37 szavazatot nyert es így Kovács 
Elemér lett a Il-od jegyző.

Kovács Elemér helyére azután a köz­
ségi közgyűlés egyhangúlag választotta 
meg Faragó Péter IV-ik jegyzőt.

Faragó Péter Ill-ik jegyzővé történt 
megválasztása következtében megürese­
dett IV-ik jegyzői állásra L. Tóth József 
és László Ignác okleveles jegyzők községi 
Írnokok pályáztak. A szavazás befejezess 
után L. Tóth József 22 es László Ignác 
18 szavazatot nyertek, minek következ­
tében L. Tóth József lett a IV-ik jegyző.

Tari János járási utbiztossá történt ki
J , ... . J.1 iLUnn morríini t ndí')

leütésre az ellenőri állásra ajaiasi foszolga- 
író id Molec Nándor községi szamtisz- 
st és Tekulics Sándort jelölte. Mivel Mo- 
:ccal szemben szavazás nem keietett, las- 
ády főszolgabíró Molec Nándort jelen- 
.tte ki megválasztottnak. Adópénztári el- 
;nőrré megválasztott Molec Nándor he­
rére a községi szám tiszti állásra 1 ekulics 
ándor és Borhegyi János írnokok pá­
ráztak.

A képviselőtestület Tekulics Sándoi 10 
lavazatával szemben Borhegyi Jánost 30 
lavazattal községi számtisztté választotta.
Borhegyi János helyére azután a köz­

égi képviselőtestület Ifj. Bla\sik Tamast 
álasztotta be 2 szavazat többséggel László 
^náccal szemben.

Erre azért is szükség van. mert 
a jövőben óhajtanók, a község éle­
tében fontos két kérdésben is, hogy 
az elöljáróság figyelmét a mi pa­
naszainkra fordítsák, úgy amint azt 
a járási főszolgabíró úrnál tapasz­
taltuk, aki havonként egyszer ki­
jön közénk és panaszainkat meg­
hallgatja.

Nagy bajunk nekünk, hogy még 
mindig nincs ártézi ivóvizünk és 
az uradalmi bérletből még mindig 
mellőzve vagyunk.

Mi felvilágosodott emberek va­
gyunk, s tisztába vagyunk azzal, 
hogy a hideglelés és egyéb járvá­
nyos lázak a rósz ivóvizek által 
keletkeznek Csany on — s az ártézi-
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kút építését itt sürgősen követeli 
a lakosság érdeke. . .

A járási főszolgabíró úr jóindula­
tától és erélyességétől reméljük, 
hogy kérelmeinknek eleget fog 
tenni, mert az elöljáróság, nem 
tudni mi okból, még most is halo­
gatja az ügyet.

A második tárgya kérelmünknek, 
hogy a község szerezzen nehány 
száz hold bérletet nekünk is, úgy 
mint Tömörkény községnek ez si­
került. Mindezek a dolgok csak 
úgy fognak sikerülni, ha a jelen­
legi biró számot vet azzal, hogy ő 
itt nem a barátság vagy ellensé­
geskedés szemüvegén át kell hogy 
nézze a község ügyeit, hanem a 
nép jólfelfogott érdeke legyen az 
irányadó nála.

Ezt várta tőle mindenki megvá­
lasztatásánál — s ezt várjuk mi is 
tőle.

Ha igy cselekszik, akkor min­
denki elismeréssel lesz iránta.

Csanyi.

ÚJDONSÁGOK.
Lapunk t. olvasóinak és munkatársainak 

boldog ünnepeket kívánunk.
_  A megváltás. Krisztus urunk keresztre

feszítésével az emberi nemet az eredeti 
bűnből váltotta meg. A megváltás ünne­
pét üli tehát a keresztény kath. egyház 
a mai napon. De az idei husvét ünnepe 
valóban megváltás a gazdálkodókra: mert 
a nagycsütörtöki és a nagypénteki eső 
váltotta meg az alföldi magyar népet egy 
nagy Ínség lehetőségétől, a szál azságtol. 
A megváltás nagy napján hálatelt szívvel 
fohászkodunk az Úrhoz, áldva az O ki­
meríthetetlen jóságát.

— Panaszok a mérték miatt. Lapunkhoz 
nemcsak most, hanem már más Ízben is 
panaszos levelek küldettek be amiatt, hogy 
a piacon a kofák mérlegét nem ellenőrzi 
senki és igy különösen a halaskofák nem­
csak, hogy a mértéket nem adják ki, de 
a mellett a mérlegjük régi odonszerű és 
hozzá piszkos is. Hát ami a piaci rendet­
lenségeket illeti, hát mi tűrés-tagadás, biz

nésznőkbe, színészekbe, a muzsikosokba, 
föl szerette volna magához venni az egész 
színházat és átölelni, keblén dédelgetni.

Etelka végigélvezte a fiatal lány örömeit, 
belecseppent a nagyvilágba, látott, hallott 
csupa uj dolgot, volt ideálja is, szive sze­
relmesen dobogott, —- és igen boldognak 
érezte magát.

Szó volt közöttük már házasságról is, 
de még egy kissé fiatal volt Lándor Tódor 
ur. Kellett várnia legalább addig, mig 
kiütöget a bajusza. A szerelmeseket ez 
nem bántotta, nem busitotta, titokban már 
eljegyezték magukat és Isten szabad ege 
alatt, az Erzsébet-sétatéren, a. verebek 
menyei danája között örök hűséget, síron 
inneni és síron túli szerelmet fogadtak 
egymásnak, megpecsételvén egy forró csók­
kal, aminek érvényességét nem zárta ki 
az a körülmény, hogy egy éppen akkor 
arra menő susztergyerek kiöltögette rájuk 
a nyelvét és szamárfüleket mutatott. Leg­
alább volt egy élő tanujok.

így éldegéltek boldogan, megelégedetten, 
gondtól menten a szerelem országában. 
Tódor ur egyébként jómódú szülők gyer­
meke volt, kik összes keresményét, nyolc­
van koronát, zsebpénzzül hrgyták egyetlen 
fiuknak, tehát megengedhette magának 
azt a fényűzést, hogy minden nap mással 
kedveskedhetett kis Etelkájának, aki le­
ereszkedő nyájassággal vette át az ajándé­

kokat és mindannyiszor biztosította szilárd, ; 
tartós szerelméről és azt forró csókkal i 
erősítette meg.

A doktor úr.
Tarnvai Etelkának az ég jóvoltából nem 

«ment rosszul & dolga» (mint ahogy ékes j 
fővárosi nyelvezettel szokták mondani), 
szükséget nem szenvedett, havi keresete, ; 
a különórák diját beleszámítva, mintegy 
ötvenhat koronára rúgott, ebből tisztessé­
ges lakást tarthatott, étkezhetett és ruház­
kodásra is tellett. A rendkívüli szórako­
zásokról meg gondoskodott hűséges ud­
varlója, a derék Lándor Tódor. Mi kellett 
még több? Az elragadtatás legmagasabb 
hangján irta meg nénjének, kiengesztelé­
séül, hogy tisztességesen megkeresi a maga 
kenyerét, nem nélkülöz és annyira bele­
szokott a fővárosi változatos, szép és kelle­
mes életbe, hogy bezzeg nagynehezen és 
fájó szívvel tudna csak megválni innen, 
de azért szeretné látni kis faluját, a ked­
ves nénit, a jó ösmerősöket. A néni, nem 
tudni, hogy gondolkodott Etelka gyors 

1 elhatározásáról, bucsuzatlan eltávozásáról, 
szökéséről, válasz nélkül hagyta a varró­
lány levelét, amit ez zokon vett nagyon, 
de inegvigasztalódott, minthogy alkalma 
és módja volt Budapesten megvigaszta­
lódnia. Majd csak megbékül a néni, ha 
neki úgy tetszik, még összekerülnek az 
életben, egyszer csak férjestül fogja meg­

látogatni és akkor a duzzogó néni haragja 
meg fog szűnni.

így gondolta el a dolgokat Tarnyai 
Etelka, mikor álmatlanul feküdt nyoszo- 
lyájában. Tódoréra gondolt és közeledő 
névnapjára, a mikor sok pénzt nem akar 
ugyan rászánni, (a lányok mindig takaré­
koskodnak, még ha szerelmesek is!), de 
meglepi valamivel.

Annak a nagy szalonnak, melynek egyik 
munkása volt Etelka, csupa előkelő uri- 
hölgy, egy csomó nagyságos és méltóságos 
asszony (képviselők nejei, bárónők, gróf­
nők, meg hitesebb színésznők) volt a 
«kunsa ít»-ja s bár az intelligencia, az előkelő­
ség elvitázhatatlan volt tőlük, mindazonál­
tal sok kalamitása volt velük a főnöknő­
nek, mert amilyen buzgón és gyakorta 
rendelték a legkülönbözőbb és legdivato­
sabb ruhákat, oly rosszul is fizették azokat. 
Többszöri felszólítások dacára sem éreztek 
hajlandóságot a fizetésre. Ezért a «nehe­
zebb» fizetőket rendes ügyvédje ^utján 
kénytelen-kelletlen pörölte a főnöknő, szá­
molva azzal a körülménynyel, hogv egy- 

i szersmindenkorra elveszíti őket. No _ de 
ilyen «kunsaft»-okat kap egy helyett százat 
is, tehát ezen nem igen buslalkodott.

Egy délután magához hivatja a nagysága 
Etelkát és előadja neki a következőket:

— Figyeljen jól ide. A Szentkirályi- 
i utcában lakik az a vén boszorkány, Ke-
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ott nagyobb rend is lehetne. De hát ez j 
ügyben felelős szerkesztőnk interpellált 
is a községi közgyűlésben, még pedig nem 
is olyan régen. Akkor Kovács Elemér 
jegyző megígérte, hogy a hiteles mérleget 
állandóan ott a helyszínén rendelkezésére 
bocsájtja a vásárló közönségnek, azonban 
az Ígéret csak igéiét maradt, De hát van 
ott még nagyon sok hiba; annyi, hogy 
ha ezzel foglalkozni akarnék, hát heteken 
keresztül egyebet sem kellene tennünk, 
mint folyton erről cikkezni. Csak úgy 
kutyafuttában felelt és bámulunk, hogy 
a halpiacot miért tették le a kövezetről 
a sárba ? Nagypénteken pl. olyan sár volt, 
hogy még a folyóvízi halak is mocsári 
halakká változtak. Azután meg boldogult 
dr. Borsos János a tejet is megvizsgálta, 
de mióta Borsos meghalt, a tejelárusokat 
senki sem ellenőrzi. Hej pedig de sok 
vizet eladnak !

— Közlekedés Csongrád és Szentes közt.
Hát bizon eddig elég nyomorúságos hozzá 
még méreg drága is volt. Alig nehány 
hónapja akadt egy szentesi vállalkozó, ki 
Szentes és Csongrád között omnibusz- 
közlekedést létesített. Az bizonyos, hogy 
az omnibusz nem száguld a villamvonat 
sebességével, de hát tekintve az eddigi 
állapotokat, kielégítette mégis, különösen 
a vékonyabb pénzű utazók igényeit: mert 
hát kétszer meglehet járni Szentest és 
Csöngrádot ide-oda 120 fillérért, holott 
ezelőtt a t. vendéglős urak az ide-oda 
való közlekedésért 600 fillért sem sokaltak 
kérni. Most azt hallottuk, hogy megiri­
gyelték azt a pár krajcárt, mit ez a szen­
tesi vállalkozó eddig használt az omnibusz 
közlekedésen és egy másik omnibusz válla­
latot akarnak létesíteni, hogy a szentesit 
leszorítsák. Ha a t. vállalkozni szándéko­
zók, a közlekedést úgy, amint a szentesi 
vállalkozó teljesítette, éveken keresztül 
ugyanabban az árban hajlandók, illetve 
akarják teljesíteni, egy szavunk sem lehet 
ellene. De ha csupán azért létesítik, hogy 
a szentesi vállalkozót leszorítsák és azután 
az utazók kénytelenek legyenek ismét a 
t. vendéglősök méregdrága fuyarát igénybe 
venni, hát az ellen már e helyett is tilta­
kozunk és egyúttal fel is hívjuk a közön­
ség érdekéből a járási főszolgabíró ur fi­
gyelmét.

— A nagyhéti templomi ajtatosságok. Az
idén is szokott módon folytak le a nagyhéti 
templomi ajtatosságok. Volt azonban elő­
nyös különbség a jelenlegi és régi álla­
pot között. Egyik az, hogy az isteni tisz­
teleten egy apostoli szerénységü plébános

lephy Géza országgyűlési képviselő neje. 
Tudom, hogy van pénze a nagyságos 
asszonynak, mert a Bácskában terjedelmes 
földjeik vannak, amik busásan jövedel­
meznek. Maguk az egész emeleten laknak, 
de már természetében fekszik annak a 
csúnya asszonynak, hogy csak vagy ötven- 
szeri felszólítás és ügyvéddel való fenye­
getés után fizet, de tizet. Bár mindenütt 
oly biztos és jó volna a pénz, mint nála. 
Tehát menjen el hozzá, Etelka, itt van a 
számla és kérje meg a százötven korona 
.kiegyenlítésére, minthogy nekem égető 
szükség van erre. De ne jöjjön haza pénz 
nélkül; megértett?

— Igen is, nagysága, kérem, addig nem 
megyek le a nyakáról, mig nem fizet, vagy 
ki nem dob, — jegyzé meg mosolyogva 
Etelka és a főnöknő is nevetett.

Etelka szaporán felöltözködött és útnak 
indult.

Amint leért az utcára, örült, hogy^egy 
kissé kiszabadult a varroda légköréből és 
kis friss levegőt szívhat. Miután erősen 
fagyos volt már az időjárás, meggyorsította 
lépteit. Végre ott állt Kclephy Géza kép­
viselő lakása előtt, az első emeleten. Kissé 
szivszorongva becsöngetett. Egy komorna 
nyitotta ki az ajtót.

—- Mi tetszik ? — kérdé közömbös han­
gon a férfiú.

— Ő nagyságát, Kelepiiy Gézáné kép-

járult az oltár elé és hallatta szavát, amely- 1 
lyel életmódja, szeretetteljes tényei is ösz- 
hangban állanak. A másik előnyös kü­
lönbség a múlt heti és az utóbbi évek 
nagyheti ünnepségei közt az volt: hogy 
virágvasárnapon, nagycsütörtökön és nagy­
pénteken Sohlya Gyula főjegyző remek 
orgona játékával és szép énekével emelte 
a magasztos ünnepségek összhangját.

— A csongrádi hölgykoszorú bálja, Vasár­
nap, husvét első vasárnapján tartja a 
csongrádi hölgykoszorú bálját a kaszinó 
termében a szegény iskolás gyermekek 
intézménye javára. Elsősorban is dicsér­
jük a jó szándékot, másodsorban iényes 
sikert kívánunk, úgy anyagilag, mint er­
kölcsileg a három szép rendezőnek.

— Sóhlya Gyula községünk I. jegyzője, 
mint halljuk 6 hónapi szabadságot kért 
egészségének helyreállítására.

— Hárommilliós munka a népnek. Hm vá­
sárhelyről írják: A körös-tisza-marosi ár- 
mentesitő és belvizszabályozó társulat, ma 
délelőtt gróf Károlyi Imre elnöklete mel­
lett a városháza tanácstermében közgyü- 

I lést tartott. E gyűlés legfontosabb tárgyát 
! a társulat összes vonalain fekvő védgátak 

fölemelése, szélesítése és helyes megerő- 
! sitése képezte. A tervbe vett munkálatok 

költségei meghaladják a hárommillió ko­
ronát, mely összeg 90 százaléka a mun­
kásnép kezébe fog kerülni. Mikec alelnök, 
Fekete Márton társulati főigazgató, Szilágyi 
és Kálló Gyula főmérnökök, Endrey Gyula 
országgyűlési képviselő, Juhász Mihály 
polgármester és mások hozzászólása után 
az előterjesztett terveket elfogadták s 
jóváhagyás végett fölküldték a földműve­
lésügyi miniszterhez. Legsürgősebbnek 
tartja a tervezet a tisztán védgátak meg­
erősítését azért is, mert, itt az ártér 
legszélesebb és virágzó községek jövője 
függ ettől. Sok helyett a gátak az ülepe­
dés folytán alacsonyabb méretűek az 1881- 
iki vízállásnál. Megvan állapítva az egység 
ár 58—106 fillérben köbméterenként a 
talaj és távolság figyelmébe vételével. A 
védgátak emelésével nemcsak a társulat 
és az egész érdekeltségnek lesz haszna, 
de haszna lesz egy egész nagy vidék mun­
kásainak kik 4—5 évre el lesznek látva 
munkával és keresettel. Munkásaink nem 
lesznek kénytelenek ősi lakhelyükről _ ki­
vándorolni ! Lesz tehát, ha az Isten és a 
kormány is úgy akarja népünknek remé- 
nyes hárommillió koronát keresni.

Halászati tilalom. Folyó hó 1-től kezdve 
június hó 15-éig tilalom alá esnek a kö-

___ CSONGRÁDI LAP_____

■ viselőnél keresem főnöknőm megbízásából, 
lehet vele beszélnem ?

A komorna kissé jobban szem ügyre 
vette a leányt, hát látta, hogy igen csinos, 
kedves kis 'fruska áll előtte. Egyszerre 
barátságosabb lett hozzá :

— Hja, kérem, a nagyságos asszony 
nemrég kikocsikázott a nagyságos úrral 
és talán csak a késő esti órákban, az opera 
előadása után térnek haza. Azonban itt­
hon van a nagyságosék fia, a doktor ur, 
ki talán eligazíthatja a dolgot.

Ezzel otthagyta a leányt s ment beje­
lenteni. Csakhamar azzal tért vissza, hogy 
szabad a bemenetel.

Etelka három nagy, tágas szobán is ment 
keresztül, melyek izlésesebbnél-izléseseb- 
ben voltak berendezve, nagy elegáncia és 
pompás, értékes tárgyak halmaza bilin­
cselte le a szemlélőt. Etelka a nagy elra­
gadtatástól sziate nem tudta hamarjában, 
hogy hol van, csak azt vette észre, hogy 
egy csinos, sikkel öltözött, szőke bajuszu 
és aranyos evikkerü fiatal ember előtt 
áll, aki váltig nézegette őt, úgy hogy _ a 
lány teljesen megzavarodott és nem talált 
szavakat.

(Folyt, köv.)
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vetkező halfajok: fogas süllő, kecsege, 
kősüllő, márna, ponty, sőreg, lepényhal. 
(utóbbi márc. 2-től ápr. 30-ig). S aki ezt 
a tilalmat megszegi, 100 írtig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntethető. Jó lesz tehát 
a halászoknak is figyelemmel lenni erre 
a kemény paragrafusra, nehogy beleüt­
közzenek.

— Hirtelen halálozás. Ötvös József 67 éves 
polgár hirtelen elhalálozott, halálának okát 
fulladás okozta. Ugyanis az öreg már rég 
astetikus volt és az amúgy is beteg öre­
get egy fulladási roham megölte.

— A Herkulesfürdö kedvezményei. Herku- 
lesfürdő igazgatósága régi panaszt akar 
orvosolni. A panasz az, hogy a hazai 
fürdők drágasága folytán a müveit közép- 
osztály nem látogathatja a hazai fürdőket. 
Herkulesfürdö igazgatósága most nagy 
kedvezményeket biztosit a magyar fürdő­
látogatóknak. Az orvosok mindenkor sza­
bad fürdőket, gyógy és zenedij-mentessé­
get és a szobák törzsáránál 50 százalék 
kedvezményt élveznek ; családtagjaik szin­
tén a gyógy- és zenedij-fizetésétől mentek, 
a lakás és fürdőknél bármikor 50 százalék 
kedvezményben részesittetnek. A hazai 
sajtó tagjai az elő- és utóévadban a szo­
batörzs árak és fürdők után 75 százalékos, 
a főidény alatt 50 százalékos kedvezmény­
ben részesülnek. A főidényt kivéve 50 
százalékos kedvezményt! élvez valameny- 
nyi államhivatalnok, vármegyei hivatal­
nok, a összes városi és községi hivatal­
nokok, lelkészek, községi és körjegyzők 
stb., bank és takarékpénztári hivatalnokok, 
betegsegélyző pénztári tagok, az osztrák­
magyar monarchia tisztviselő egyesületé­
nek tagjai, a gazdatisztek és erdőtisztek 
egyesülete tagjai, a magyar tisztviselők 
országos egyesületének tagjai, a magyar 
vasúti és hajózási klub tagjai, a pénzinté­
zeti tisztviselők országos egyesületének 
tagjai, a magyar tanítók egyesületének 
tagjai, a kereskedelmi utazók egyesületé­
nek tagjai, a magyar folyam és tenger- 
hajózási r.-t. hivatalnokai és alkalmazottai, 
az első cs. és kir. dunaközhajózási társa­
ság hivatalnokai és alkalmazottai, a ma­
gyar szinészegyesület tagjai, a «báró Hirch le­
fele jótékonysági egyesületnek 20 tagja, 
valamennyi «Turista egyesület» tagjai, az 
irói és hírlapírói egyesületek tagjai, a 
«Kereskedelmi alkalmazottak egyesülete» 
tagjai, a biztositó intézetek hivatalnokai.

— Korlátok készítése. Az elöljáróság a 
főszolgabíró úr felhívása folytán és a köz­
gyűlés elhatározásából készítteti már az 
átjáróknál a korlátokat. Ez alkalommal fel­
hívjuk az elöljáróság figyelmét arra, hogy 
egyes házak előtt a dobogók oly rósz 
állapotban vannak, hogy csoda számba 
megy, hogy egyik vagy másik dobogó 
le nem szakadt és abban szerencsétlenség 
nem támadt; mielőtt ez bekövetkeznék, 
felhívni, esetleg kényszeríteni kellene a 
tulajdonosokat ezen hiányok pótlására, 
az elöljáróság pedig ott ahol az ő köte­
lessége a hiányokat pótolni, úgy pótolná.

— Selyemtenyésztés. Mint értesülünk Tö­
mörkény község az idén megkezdi a se­
lyemtenyésztést nagyobb mérvben mű­
velni. A község érdemes jegyzője már 
rendelt is anyagot az országos selyem- 
tenyésztési főfelügyelőségtől és remény 
van arra, hogy a szegényebb néposztály 
annyi jövedelmet fog kapni ezen selvem- 
tenyésztésből, hogy legalább adóját ki­
bírja belőle fizetni. Itt megemlítjük, hogy 
Kevicky Sándor jegyző úr a község lakói 
részére 200 drb faj baromfit is eszközölt 
ki a fóldmivelésügyi miniszter úrtól. Ezen 
dolgok mind a szegényebb néposztály 
boldogulását fogják eredményezni. Mint 
halljuk a selyemtenyésztés bevezetése után 
a gyümölcstermelés érdekében is fog a 
miniszter úrhoz kérelmet intézni.

— A gözgópkezelök és kazánfűtők képe­
sítő vizsgái Szegeden ápiilis hó 26-án 
délelőtt 9 órakor fognak megtartatni.

— Az ipari munkások jutalmazását kérő fo­
lyamodások bélyegmentesek. Ismeretes, hogy 
a szegedi kereskedelmi és iparkamara föl- 
terjesztése folytán a kereskedelemügyi
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174.^ 1903 sz elhatározásához ku[ -* » 

vonatkozó javaslatot képeznek ^
dij jegyzék 14. tg. pontja «teliben be^

^Tndík ki'a csatolt Okmányok, melyek 
a Jutalom föltételeit képező körülmények 
igazolására szolgálnak, az 
79 tétel e) pontja aiapjam F/.eken azon 
Kan föl kell legyezni, hogy kizaroia„ 
célra állíttattak ki és hivatkozni kell a pénz- 
ügyminiszter fönt említett rendelkezésének

Anqliának hires pázsit-területei valóban 
■ 8 “„ír ámde azok sem szebbek,
mnnt Budapest sétatéréinek pázsitrészletei 
és a Margitsziget diszgyepterületei. Ugyan 
ki ne gyönyörködött volna mai ezekben.
Egy évyhiányzik csupán és akkor harminc 
éve lesz, hogy ezen remek Pasitokhoz 
a fűmagot Mauthner Ódon cs. es ki.
udvari magkereskedése Budapesten szál­
lítja Méltán lett oly nagy híre mai e 
fűmagnak, hogy nemcsak a monarch a 
minden nagyobb parkja részeié s 
az említett cég ezt a fűmagot, hanen 
Német- Francia- és Oroszországból is
értenek tömegesen rendelések^Most m -
dőn a pázsitfű mag vetesenek ideje elér 
kezeit, jó tanácsot vélünk adni, midőn 
azoknak — kik hasonló gyonyoiu, üde 
zöld pázsitot akarnak létesíteni, az 
tanácsoljuk, hogy szerezzék Pe ^authne - 
től yagy a «Sétateri» vagy a :<Mainits
geti» fűmagkeveréket. ,

_ Szerencsétlen haláleset a Tiszán. Fo.yo 
hó 8-án Benke László a Vigh Sándor ha­
jójával kővel megrakva indult lisza-Roffia 
Szolnokról. Aznap folyamán a kormányos 
Benke László Annuska leánya, feijezett 
Tari Imréné, a hajóról vvletlensegbol a 
Tisiba esett es belehalt. Megmenten, 
nem lehetett, mert a hajó egy rneiedek 
szírihez nyomta. A megboldogultat szülein 
és testvérein kívül, férje gyászolja. ^ ^

— Gazdag koldus. A szegvári csendorois 
kolduláson ért egy 72 éves öreg embert.
Az öreg Tamás Vincének nevezte in agat 
Megmotozásakor valóságos kincset találtak 
nála négy drb. 20 koronást, 9 tizkoio- 
nást 5 drb. 5 koronást, 8 drb 2 koionast, 
168 drb egykoronást, 6 drb. huszfilleieA, | 
76drb tizSvest, 371 drb. kétfillérest. es j 
20 drb. egyfiílérest. Az öreg azt vallotta 
ezekre nézve, hogy, koldulásból szciezte 
össze Az árvíz idejen szakadt el bze„ed 
ről, azóta koldusi sorban jarja a világot 
és kéregetésből él.

_ & szikes földek javítása. Koukal Jozsel 
és König Károly karcagi gyógyszereszek 
évek óta kísérleteznek, mikent lehetne tel­nie lenni a szikes földeket. Mint az eddigi 
kísérletek megállapítottak,* vasgal.c ol-

megfele§° ükkor 60,000 hold alföldi talaj
m*„edx6v'$:

sen kopár és terméketlen volt A vasg, 
liccal való talajjavítás nem túlságos nagy 
befektetést igényel s jelentősege nem 
emelhető ki elléggé, ha a karcagi kísérlet 
‘™a„ eredményeket ért el, mmordl a
hir megemlékezik. ..........  ..

x Élökerités. Kinek olcso, orokos es 
teiieSen áthatlan kerítésre szükségé van, 
azt Sík Gledischia (koronatov.s, kr.sz- 
tustövis vagy tüskés lepényfa) esetnetek- 
ből°késrltíieu legbielösabbam Nagyobb es 
kisebb birtokok, hegyközségek, Kfc-ioK,

EsHSsE I
csemete elegendő ketszazujotu, kcnluM . 
Minden rendeléshez rajzokkal ellátott m
etési utasítás mellékeltet,k. Színes 

nvomatu díszes árjegyzékeket bartane.

íny ven és bérmentve küld az «Érmei léki 
első szőlőojtvány-telep», Nagy-Kagya, u. P- 
Szék el vilid, melynek lapunk mai számúban 
megjelent hirdetésére felhívjuk olvasóink | 
figyelmét. , B

Hölgyek öröme! Ezrekre menő elismeio 
levél bizonyítja, hogy a legjobb szer a 
szépség ápolására az általam készített hí­
res dr. Lehtnan-féle arczkcnőcs. Egy té­
gely ára 1 korona, hozzávaló szappan 80 
fillér. Pouder 1 doboz 1 korona. Csak 
nevem és arczképemmel ellátott tégelyt 
kérjünk és fogadjunk el! Kérem egy 
próbarendelményt tenni. Gyarmati Emil 
városi gyógyszertára a Szent-Háromsághoz 
Baján. Viszonteladók nagy kedvezmény­
ben részesülnek. 19—20

Déli iéq és viszontbiztositó-társ aság. A Tri­
esztben f. hó 9-én megtartott közgyűlésén 
előterjesztett és az 1902. évre szóló üzleti 
jelentésből a következő lényegesebb ada­
tok emelendők ki: A jégbiztosítást ága­
zatban 3,739,626 korona volt a díjbevétel 
a tavalyi 3,699,255 koronával szemben 
károk fejében 3,210,846 korona fizettetett 
ki, mig az előző évben e címen klfizetctt 
összegek 2 918,253 koronára rúgtak. A 
tűz visszbiztositási ágazatban befolyt dijak 
összege 1,526,276 koronát tesz szemben 
az 1901 évi 1,154,033 koronával, míg a 
károk kifizetése a kártartalékok figyelembe 
vételével 874,248 koronát igenyel az előző 
évi 799,487 koronával szemben. A tuzdij- 
tartalék 577,016 koronáról 766,038 koro­
nára szaporodott és a díjbevétel 50 /o-anak 
felel meg. jóllehet a jégbiztosítást üzlet 
veszteséggel járt, a tűz viszontbiztosítási IgSazSg elért kedvező eredmény folytan
és hála a tőke és a felszaporodott tarta­
lékok után befolyt jövedelemnek a mel­
le" mégis 320,903 korona felesleggel zaiul 
(hozzáadva a 24,890 koronánvi nyeremeny- 
áthozatot), mely modot nyújt arra, hogy 

. az alapszabályszerűen levonások eszközlése 
után részvényenként 32 koronami 0 o 
osztalék fizettessék ki. A nyereseg es díj­
tartalékok 2,967.379 koronát tesznek, úgy 
hogy a társaság a teljesen befizetett 
3 000 000 koronányi részvénytőke hozza- 
számitásával összesen 5,967,37 9 koronára 
rugó biztosítéki alapok felett rendelkezik.

Közönség köréből.
Felvilágosításul.

A «Tiszavidék» mult szamaban ana éi- 
demesit, hogy velem foglalkozik. Nem 
akarok az írást nem tudó felelős szerkesz­
tővel vitatkozásba bocsájtkozni, csupán 
azt jegyzem meg, hogy szemtelenkedésé­
nek alapját az képezi, hogy én mint ipar­
iskolai igazgató a felelős szerkesztőt ta- 
noncának mulasztása miatt bejelentettem 
a főszolgabiírósághoz. A kötelességét tel­
jesítő tisztviselőn ilyenkor Csongrádon az 
emberek mosolyognak s nem kerül forum,
mely a revorver-hirlapiróskodásnak útját
szegje. A szellemeskedést ellenem egy-ket 
pohár sörért a leghitványabb bitang, gaz- 

1 ember jellem cselekszi.
Csongrád, 1903. április 11.

Sdghy Mihály
ipariskolai igazgató

Közgazdaság.
Bámulatos haladás.

Igazán annak lehet nevezni amit az em­
bed elme, építkezések, gépek, közlekedési 
(szközök előállításánál fokról fokra élért. 
De nemcsak az élettelen anyagból állít 

: Dó meglepő munkákat, hanem az elő nö­
vények tenyésztésével sem marad, hatra, 
mily óriási "feladatot végzett a szolok újra­

telepítésével továbbá a diszkertészet, gyü- 
v,öle észét stb. terén. Van azonban egy 
dolog amely mindenkinél rohamosabban 
terjed ez az élőkeritések létesítésé. Igazan 
bámulatos haladásnak lehet nevezni azt 

t őr sok ezer birtokos es kisgazda 
a/ élő sövény ültetésekkel elért s joggá
SÄ* Är w, f iíöSTt
el minden gazda kinek olcso »‘ok°| es 
teij0Sen áthatlan kentesre van szükség , 
ha nem ezt alkalmazza, mert úgy keitek, 

majorok
1 .mi, tometők valamint kiseuu cs 
nagyabb' birtokok stb. stb. a legolcsóbban
egvszersmindenkorra úgy zárhatók kőiül,
hogy nemcsak ember de semmifele apró 
á.i?t be nem hatolhat, illetve la nem 
menekülhet, szóval a körülkerített része­
két teljesen kulcscsal zárhatóvá teszi, zer 
is terjed úgy el, hogy alig van az ország 
nak oly része, ahol nagyban ne alkal­
mazzák, főelőnye lévén .hogy agyag, 
mok, szikes, köves es vizenyős talajokban 
is egyenlően dúsan tenyésző s lejgellen 
áll óbb irtóztató nagy 20—25 sőt nem 
ritkán 35 cm re elágazott tövisei a legie- 
mekebb örökös sövényt képezik, árnyékot 
nem tart s a levegőt átereszti. Gyorsan 
fejlődik gyökhajtásokat nem nevel mint 
az akác, orgona. Ha 2 éves korában a 
földszinétől 10-20 cm magasan fureszszel 
levágatik, annyira megsürüsodik, s izmos 
töviseivel úgy összeáf hogy azon,set^T 
féle állat még az apró csirke sem hato|hat 
át hozzá még oly olcsóság, hogy azt bárki 
megszerezheti: 1000 csemetét 6 írtért meg 
fehlt kapni s ez elég 200 méter kerítés 
megörökítéshez. A legnagyobb tenyésztés 
az országban az «Érmelléki első szőlo- 
ojtvány telepen» van — Nagy Kágya u 
p Székely híd — ahol igen nagy gondot 
fordítanak ezen csentetek neveleseie. Ta­
vasszal felásva hideg pincékbe helyezik, 
hogy a kifakadást megakadályozzák, így 
még május közepén is a legjobb ered­
ménynyel ültethető. Az ültetés es kezelesre 
nézve pedig - bár az igen egyszerű - 
ábrákkal ellátott nyomtatott ültetési es 
kezelési utasítást küldenek, díjtalanul min­
den rendeléssel. Kívánatra díszes fennyo- 
matu árjegyzéket is ingyen es bermentve 
küld bárkinek, aki címét egy levelezőlapon 
tudatja. Ezen catalogus megszerzésé min­
denkinek érdekében áll, meg azoknak is 
akik semmit rendelni nem akarnak, meit 
benne számos oly közlemények, elbeszé­
lések, szép képek stb. foglaltatnak, melyek 
mindenkinek nagy szolgalatot tesznek, 
városon, falun, pusztán, gazdag vagy sze­
gény családnál egyaránt.

Felelős szerkesztő : .TAnoH.
Társ-szerkesztő : Holló A.lolf. 

Kiadólaptulajdonos: WoiNz Mórit.

bzölölugast ültessünk
minden ház mellé és házi hertjeiakben.

Erre azonban 
nem minden eeő- 

lőfaj alkalmsa,
(bér mind kne*
természet«) meri ] 
nagyobbrésse b* 
megnő is, termáét 
nem bes, eairt 
sokén nem értek 
el eredményied 
dig. Hol lugaenek 

alkalmas laiokat Hitettek, aiok t«*« 
ellátják hazukat as egáe* **°j5*T 
idején a legkitűnőbb mesksUly *
más édes szőlőkkel. , ._-..

A szőlő hasinkban mtoeeeltt ; 
megterem s nincsen oly ,h4*> “"J" 
nek fa a mellett a legeaekéiyebb 
dozissal felnevelhető nem 
ezenkívül más épületeknek, .
nek, kerítéseknek stb. a ]

dísze anélkül hoZy legkevesebb helyet w.w^daloeabb 
egyáhbre hasz álható részekből Ez a ieghi 
gyümölcs, mert mntden évben ter®r”- • i*nynyo- 1 A fajok ism etetésére vo atkoz» «me« eny^ 
malu katalógus hárOnek ingyen *» bf.™ent 
meg. aki címét eay levelezőlapon u ».1 • Q*ékeWhld.
fermellAI első azölötUvtnvtelep Naüy-KápK_iLJL„ *

77*
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15. SZÁM.

31»l$eiités.
Gleditschia csemeték és magvak.

Ezer darab kétéves csemete ára 6 forint, elegendő 
kétszáz méter kerítés örökítéséhez.

A csemeték 2 éves, egy méter magas, botvas-
tagságnak. ,

Óriási tövisű, igen gyorsan fejlődő sövény-no vény. 
Hz az egyedüli, melyből oly örökös kerítés ive vél­
hető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, me- 
Íven nem hogy ember, de semmiféle allst, 
még az apró nyulak sem hatolhatnak át. Nagyobb 
és kisebb birtokok, begy községek, legelők, udva­
rok majorok, keitek, temetők stb. stb. a legolcsób­
ban' egyszersmindenkorra kulcsosai zárhutoan ke- 
Hihetők körül. Főelőnye még az is, hogy egcsz 
május közepéig a legjobb eredménynyel ültethető. 
Minden rendeléshez rajzokkal ellátott ültetési es j 
kezelési utasítás mell ekeit étik. ^

Bővebb tájékozás végett színes fénynyomatu dí­
szes árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek, 
rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzésen kí­
vül egy oly könyvet kap ezzel, ki címét egy le­
velező lapon tudatja, hogy nincsen az a ház vagy 
család, ahol annak tartalmát haszonra ne iordita- 
nák, városon, falun, pusztán, gazdag vagy szegény 
családnál egyaránt. Így még azoknak is erdekeben 
áll kik rendelni semmit nem akarnak, mert benne 
számos oly közlemények foglaltatnak, melyek min­
denkinek nagy szolgálatot tesznek.
Cím: Énnelléki Jí/eő Szölöoti íny-lelep 

Nagy-Kágya, u. p. SzékelyhUl.

CSONGRÁDI LAP_____

Varga Julianna nevén álló 1550 hr szánni ! 
beltelkes ház udvarral együtt 992 korona 
ezennel megállapított kikiáltási árban, még 
pedig az ezen ingatlanra 822 1895 tkvi 
számmal C. 2. sorszám alatt Farsang Teréz 
özv. Szilaj Varga Andrásáé javára beke­
belezett életfogytiglani haszonélvezeti jogra 
való tekintet nélkül, 1903. évi május I. nap­
jának d. e. 9 órakor a csongrádi kit', járás- 
bíróság helyiségében áryerés alá fog bo­
csa] tat ni s a kikiáltási áron alul is el fog 
adatni.

5. OLDAL.

Venni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ár 10° „-át készpénzkén vagy óvadék­
ié pes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, va gy neki a bíróságnál időlegesen 
elhelyezett bánatpénztől kiállított elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Csongrndon, 1903. február 15-ik 
napján, a kir. járásbíróság mint tkvi ha­
tóság.

Laurisin Miklós
kir. albiró.

On

Ne aggódjon
ha bárminő betegség gyötri is rendelje meg a pa- 
duai Szt. Antal balzsamot. Bámulatos az az ered­
mény melyet a páduai Szent Antal balzsam gy o
rryito hatásával elért, már néhány korsó elhaszná­
lása után is! Felnőtteknél és gyermekeknél egyaránt 

használható, főként a következő bajoknál .

c^ENT.

TŐRV

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy par nap 
múlva a közönség kényelmére Szentes és Csongrád között omnibusz
közlekedést rendezek be. ,

Indulás naponta reggel 6 órakor és délután 2 órakor. Jviveve
szentesi hetivásárokon, hétfőn és csütörtökön reggel fél 6 órakor.

Jegyek a kalauznál vagy a kávéházban válthatók.
Megálló hely: Magyar Király Szálloda.
Becses pártfogást kér tisztelettel

(■lóriit István.

■ Mindennemű gyomor bajnál, ét- 
vágytalanságnál, főfájásnál, ha 

' * Q az idegségböl százmazik is, hi­
deglelésnél, tüdő és mellbajok­
nál, influenzánál, hasbántalmak- 
nál, székrekedésnél, vese és j

!
 májbajoknál, izom és csúzbán- ‘ 

talmaknál, továbbá köszvénynél 
úgy bevéve mint bedörzsölve 
utolérhetetlen hatása van. ==
Kapható a feltalálónál

#es

Óh jaj !

HÜBNER JÓZSEF öyszerésznél
1$ Au.T AIV.

Páduai Szt. Antal balzsamomat a világhírű vadicai 
szent forrás vizével készítem. Csak akkor valódi, 
ha a feltaláló nevével és pecsétjével van ellátva 
és kőkorsóban van. Ara I korona 20 filler, hasz­
nálati utasítás mellékelve van minden korsónál. 

Hat korsó rendelésnél ingyen postai szállítás.

890 903. tk. zzám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság közhírre teszi, hogy a 
Kulik Pál, valamint a Csongrád és Vidéki 
takarékpénztár részvénytársaság, Rosen­
berg ede, Farsang Félix csatlakozott vegre- 
hajtatóknak —- Boné Józsefire szül. Szilaj 
Varga Julianna végrehajtást szenvedett el­
leni 15 korona 50 fillér, 3000 kotorni, 
8600 korona, 400 korona, 2400 korona, 
178 korona, 176 korona, 35 korona és 
130 korona tőke és járuléka iránti végre­
hajtási ügyében a szegedi kir. törvényszék 
területén levő

a csongrádi 8970. sz. tjkvb n A j-1. sor­
szám alatt felvett Bene Józsefit--' szül. S a;aj 
Varga Julianna nevén álló 5889. ni száma 
egy hold 65 J ölnyi szőlő ~ az öreg 
szőlő dűlőben — 1178 korona ezeii.i 
megállapított kikiáltási árban, tovább.;

a csongrádi 4100. sz. tjkvben A j-1- sót - 
szám alatt felvett Be ne Józsetné szül. Szilaj

Megfojt ez az
ndm-vnU l/rilinricc í

Köhögés rekedtség és elnyálkásodás, 
ellen oyors és biztos hatásúak

dl Iái,Egy; or
nz étvágyat nem rontjük es kitűnő 

izüek.
Doboza i korona és 2 korona.

Próba doboz 50 fillér.
Fő- és szétküldés! raktár:

Á D Ö R“ GYÓGYSZERT ÁR
Budapest, VI., Váczi-kürút 17.

IXicn

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított.

Niyrinyi Zoltán, Ungvári József és Vladár Sándor gyógyszertárábanKapható Csongrádon:

m$/v

mmg _ c

tefeííÉy SCH0TT0LÄ ERNŐ

Ruggyanta (gumi) 
gyártás meghonosítója

Budapest. VI.. Fonciére palota.
S-’WmlrWvek jókarbantartásához ős üzeméhez szükséges
lűumi-pakoiások, tömi lések, szíjak, ponyvák, ola,ok es szerszámok,
jj valamint a eső,.lógó,, felszerelesehez 76J71ILV99. sz. 
s heliigvministen rendelet szerint kotelezoleg tartózó

mentöszekrények nagy raktara.
FiiSSSX . ír jegyzik ingyen é» (»‘‘»untie.

IV
Arjcfjuzt

UH n nyom és hl loa -

9-- • "■- • '■ -fTM. '-VM

sWrifi:
ééT-fVyvi!

Sv CBitRSTto-y.A OoHSoew 
. .. 7 VT. ’.j 7.7..r./ú
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6. OLDAL.

Kiadó üzlethelyiség.
Gyánti Józsefnek Szarvas-utca S. 
szám alatt újonnan épült házá­
ban egy helyiség, mészáros, hentes, 
szabó, esetleg cipész üzletnek azon­

nal kiadó.

Nincs töbúé tyúkszem!
Ha tyúkszemétől akar megszabadulni, elegyes 
egy kísérlet a törvényesen védett és »>«*-

toisan Ható

„Viktória“
tyúkszem 
kett'j'cscsel

mely legrövidebb idő alatt a legkeményebb
tyúkszemet is eltávolítja.

Egy tégely ára I korona 30 filler. 1 korona 
50Villér előleges beküldése mellett bérmentve 

szállítja a leltaláló :

15. SZÁM.cs )?••:<;

vfV-ft r,\ . L'r-v,V: :. :■<■■■ ... - -

fcáfwí? 

i' j k
Wk-fity- sHP'ffi't . koronaf,r?F$ MYF!f?E/AENV

D df

JEGYZÉKE az

ES.OÜffl nyereménynek.
Legnagyobb nyeremény n legsuorencsósobb esetben *

1 «0009000 korona.
Korona

1 jafalom SfMMNI# 
I nyer. á 4LOOOOO■a to

=3 "Ö GM » <*sy

Denzinger Ácláin,
Uiviílúlí Duita-ut<;a * :* y.Úikl.

Jarjá János
raktár : Wien HN-

*>

*>

8

1

80000

Levelezőlap elegendő, bogy gazdagon 
illusztrált árjegyzékemet ingyen ésbéi- 
mentve megkaphassa, olcso bevásárlás 
céljából. Az üzleti eljárás szigorúan 
tisztességes, rászedés teljesen kizárva. Jhfl

—. Órajaviíási műhely.
Mindennemű zsebóra uj rugó behelyezése 40 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezesse 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből :
7787 sz. legolcsóbb, legjobb strapácóra 
nickeltokban 36 órai járással . _• • "* *

8039 sz. valódi ezüst páncéllánc 15 gr.
7858 sz. ezüst remontoir dupla fedelű * o 
3989 sz. ingaóra ütőmüvel, Z ulval

130 cm. magas ...............................' * ’
7939 sz. jó ébresztő óra.................... ' 1
Szíveskedjék nevemre r< hazszámon

» » 

n »

n »

» n

S©®@®
»see#
20000

1.—

75 B iontosr.il figyelni.

Ne vegyen
cimbalmot EEE

n n
» »

liarmúníumol

Amnnvj M; ti illy
aitíi-ltü «(jiazcrész

legújabb képes ár­
jegyzékét át nem ol­
vasta, literiv ingven és 
bérmenlve k üld etil;
Budapestről

Király-utca 44 I. sz.

Baros>féle j
,.EIla‘‘ liajniivesztő szer I

leghatás, sabb szer a fejbőr , 
erősítése 1« és leinti lkai masa! '•> j 
a h a j h u 1 1 á s meg ziin telesére j 
miáltal a haj növést ch'inoz- j 

ditja. I

1 adag 3 es 5 korona.
Egyedüli készítőBíiros Gábor

Budapest, Vli, Dohány-utca !- sz.
Kozmetikai toilette cikke', ey. in. |

Árjegyzék ingyen és bérmentve. >

i eeoo

seeo 
sooo 
toee 

500

<200

130 
lOO
80
40

.14.459,000

kiváló szerencse

TÖROK-nél.
TV«von solían sz.on neséweU lettele 

m- úlfttlunlt.
Tiz millió koronánál többet nyertek nálunk 

nagyrabecsült vevőink.
Az egész világ legesélydúsabb sorsjátéka a mi m.

kir. szab. osztály sorsjátékunk, mely nem­
sokára újból kezdetét veszi.

110,000 sorsjegy é>5,000

PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltatik ki, tehát az
összes sorsjegyek fele nyer a mellekeit sor­
solási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizennégy millió 
Agg GGC koronát, egy hatalmas összeget sor­
solnak ki. Az egész vállalat állami felügye­
let alatt áll.

Az első osztály eredeti sorsjegyeinek terv­
szerű betétjei a következők . 
egy nyoiczad (V8) frt — .*?fí vagyis 1.50 kor. 
egynegyed (',.1) » 150 » 3. »
egy fél ('/«) " 3. - 6. ^
egy egész (' 0 " 6-— " Ä

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos 
terve/etdijtslanul.Megiendeleseket kelünk 
azonnal, de legkésőbb

f. évi április lm 20-ig
ItsozzÉEiSt kuldenia

Török A. és Tsa
haxiviíávía

Budapest.
lagyODD OS

Fcárutiank osztálysorsjáték osztályai:
Fámáiéi 2 ¥135 TsB»é3e-kÖB*űi46 a.
Fiókok: 1. Uáozi-kSsnit 4.

/z 2. EtSuseuni-kSrut II.
/y 3. Es^zsébet-koput 54.

1: l-J W1 UJSBürui 1-xx.rv.T- * . • -—I. - —  

JsaSsSJSStA. Török A. és Társa bankháza Budapest
KOrck részemre . 1- oszt. m. kir. szab, osztálysorsjáték ere-

deli soi'sj -gyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget korona ös regben
utánvételem'! kérem
postautalványnyai küldöm , .
mellékelem bankjegyekben (bélyegekben). )

A nemtetszö törlendő.

O
O

'iwfeset: -i.S.; áSMMSMBZMMMMiiSSSi
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Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongiádon 1903.
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